

118比113击败吉林队

# 山西男篮赢下“罚球大战”

本报讯(记者 杨尔欣)1月19日,CBA第32轮常规赛全面展开,山西汾酒男篮在一场“罚球大战”中惊险胜出,主场以118比113击败吉林队。

此战之前,山西男篮位居联赛积分榜第14位,吉林队则排在第15位,本场比赛可谓两支球队的“卡位战”。值得一提的是,在本赛季第23轮和第25轮常规赛中,山西男篮曾经两胜吉林队。

本场比赛开局阶段,山西男篮打得顺风顺水,凭借8投5中的三分球,一度取得了10分左右的领先。然而,山西男篮投篮命中率随后开始下降,吉林队趁势打出一波进攻小高潮,很快扳平比分。

随着比赛进行,两支球队的身体对抗强度不断提升,比赛彻底演变为一场“罚球大战”。从第二节比赛开始,两支球队轮番走上罚球线,展现各自的“投篮基本功”。

全场比赛,两队总计犯规61次,两队因犯规产生了73次罚球。其中,吉林队获得36次罚球,并借此得到29分;山西男篮则通过37次罚球,收获了30分。

战至比赛最后1分钟,山西男篮队长葛昭宝成为决定胜负的“关键先生”,他凭借一个高难度中距离投篮和篮下强攻连得4分,帮助山西男篮锁定胜局。

1月21日,山西男篮将在第33轮常规赛中,客场挑战北京北汽队。



山西男篮张宁带球突破。宿晓健 李学军 摄

## 2023年度山西十大体育新闻揭晓

本报讯(记者 杨尔欣)1月19日,2024年全省体育局长会议在太原举行。会上,山西省体育局发布了2023年度山西十大体育新闻。

2023年,我省不断完善全民健身公共服务体系,开展了形式多样的全民健身活动,引进了一系列高水平品牌赛事。而在国内外顶级大赛中,山西健儿奋力拼搏实现历史性突破。

“山西健儿闪耀国际赛场”成为2023年度山西十大体育新闻中的“头条新闻”。

在2023年国际赛场上,苏翊鸣荣膺世界极限运动会和国际雪联单板及自由式滑雪大跳台冠军,梁朝辉、周泽琪、孟明宽站上世界大学生运动会最高领奖台,周泽琪、邢佳妮还夺得了世界跆拳道大赛冠军。

此外,在蹦床世锦赛、世界武术锦标赛、国际射联世界杯和世界青年体操锦标赛的舞台上,胡译乘、姚洋、刘锦尧、俞涵悦等山西健儿亦是摘下金牌,

成为全场最亮的“星”。

其余9条体育新闻分别为:山西县域乡村足球活动蓬勃开展、全省马拉松赛事活动掀起热潮、第十六届省运会胜利举办、山西创亚运会参赛最好成绩、两项世界级赛事在山西举行、山西首夺中国女子围棋甲级联赛冠军、“战斗篮球队”入选2023年中国篮球名人堂、山西8个项目入选全国优秀体育文化和体育旅游精品榜单、全省体育彩票销售超50亿元。

2023年度全国十大考古新发现初评启动

## 山西霍州陈村瓷窑址入选

本报讯(记者 陈辛华)2023年度全国十大考古新发现,1月19日初评启动,33个考古项目参评,其中,山西霍州陈村瓷窑址进入评选。

霍州窑,位于山西省临汾市霍州白龙镇陈村,地处汾河西岸台地边缘,窑址基本叠压在村庄之下,2006年公布为全国重点文物保护单位。经国家文物局批准,2022年至2023年,山西省考古研究院、北京大学、复旦大学及霍州市文物部门联合对陈村瓷窑址开展首次考古发掘。

发掘地点8处,发掘面积共600平方米。揭露金元明时期窑炉9座、作坊9座、灰坑40个、沟2条、井1个等多处窑业遗迹,出土了大量瓷片和窑具,取得重要收获。

初步判断,霍州窑约在北宋后期或金代前期开始烧造,金代达到成熟,形成了以细白瓷产品为主流特色产品,“擦涩圈”叠烧为主要装烧技术和细凸线纹印花为装饰特征的产品面貌。细白瓷胎体洁白而

坚致,器类小巧而多样,釉层稀薄而光亮,釉色洁净而明快。常见器形有浅盘、小碗、小盏、玉壶春瓶等。

元代是霍州窑烧造历史中最为闪耀的时刻,以工艺精湛、造型薄俏的细白瓷产品一骑绝尘,成为全国唯一生产精细白瓷的窑场,是继邢窑、定窑以后,中国古代北方细白瓷生产的最高峰。

霍州窑明代窑业遗存的发掘,在北方地区明代陶瓷考古中具有开创性意义,这是第一次对北方地区明代窑址开展的系统性考古发掘,对于北方地区明代陶瓷生产编年的建立具有重要意义。

霍州窑的考古新发现,填补了北方地区白瓷业发展,特别是精细白瓷发展史的缺环,是北方地区陶瓷文化发展的重要环节。其考古成果充分说明,处于北方陶瓷手工业主要生产区域冀、豫、陕等之间的山西,凭借其连接东西、贯通南北的区位优势,彰显出在中国古代陶瓷发展史中不可或缺的重要地位。



1月19日,太原市图书馆举办第十三届楹联书写活动,书法家们用书写楹联的方式为读者送祝福。 张昊宇 摄